

丰富居民生活 绘就幸福底色

多彩文体活动为社区注入生机与活力

本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 陈祺琦 刘怡 陶哲 兰倩倩 摄影报道)彩绘主题活动、文化惠民演出、全民阅读……连日来,我区多社区组织开展文体活动,丰富辖区居民的日常生活,提高居民幸福指数,营造幸福和谐的生活氛围。

楚丰社区联合爱心小饭桌开展“绘声绘色,缤纷童年”彩绘主题活动。活动中,工作人员和志愿者服务队的志愿者将画纸、彩笔等工具分发到小朋友手中,小朋友挑选喜爱的图案,透过五彩缤纷的画笔,绘制自己心中的别样世界。孩子们时而欣赏小伙伴的画,时而附耳攀谈,好不热闹!通过活动,工作人员讲解十二生肖、大红灯笼等传统民俗的由来与发展,启迪孩子对传统文化的爱国情怀,帮助孩子树立正确的世界观、人生观。

《五星红旗》《爱在天地间》《雨巷家人》《美丽中国》……一场趣味纷呈的文化盛宴在顺河社区上演,精彩节目将整场演出推向高潮。为丰富社区居民精神文化生活,顺河社区在党群服务中心开展“文艺演出进社区·文化惠民暖人心”文化惠民演出活动。整场演出持续一个多小时,大家全神贯注、目不转睛,每到精彩之处,掌声不断、叫好连连,现场气氛热烈。此次文化惠民活动的开展,极大丰富居民的精神文化生活,展现社区居民向上向善的精神面貌,在社区内营造欢乐、祥和、文明的氛围,共建共享老年友好社



区氛围,增强大家的归属感和凝聚力,将暖民心行动落在实处。

怡海苑社区新时代文明实践站开展“书香进社区”全民阅读文化实践活动。活动中,领读者通过现场邀请读者分享、朗诵精彩片段等方式,将读书的乐趣传递给在场的每

一个人,让大家感受到读书的魅力,进一步激发对知识的渴望。在活动的最后阶段,大家挑选自己喜爱的图书,沉浸在安静的环境中,享受读书带来的乐趣。通过这次活动,大家认识到阅读的重要性,更加深入地理解了“书香点亮文明”的含义。

福临社区开展“趣味手工 垫缀生活”杯垫DIY活动,加强老年居民的动手能力和艺术素养,增进居民之间的互动和交流。活动现场,工作人员先为到场的各位居民分发制作杯垫所需要的相关材料,

并将自己的作品作为示范,耐心向居民讲解制作杯垫的方法、步骤以及注意事项。居民们在工作人员的帮助下,将五颜六色的马赛克片仔细地粘贴在杯垫上,并用填缝剂将剩余缝隙填平。不一会儿,一个个色彩跳跃、制作精美的马赛克杯垫就完成了。大家互相分享着自己的杯垫,活动现场满是欢声笑语。此次活动,不仅让居民体会到手工制作的乐趣,提高创造能力,还为居民提供互相沟通交流的平台,进一步增强老年居民的幸福感和推动和谐福临建设。

祥发社区开展消防教育培训

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 薛白)近日,祥发社区组织开展“消防安全科普”教育培训活动。

此次活动围绕“预防为主,生命至上”的主题,动员广大居民群众关注消防安全、学习消防知识、参与消防宣传教育,推动消防宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭。组织消防志愿者走进社区单位、学校、社区宣讲消防知识,帮助查找整改火灾隐患。另外,结合消防安全重大风险隐患专项排查整治行动、燃气消防安全专项整治和冬季火灾防控工作,开展针对性宣传提示和典型火灾警示教育,曝光重大火灾隐患和消防违法行为,倒逼火灾隐患整改。

祥发社区广泛发动居民群众参与消防体验“四个一”活动,即走一次疏散通道、熟悉一次身边灭火器材、排查一次家庭火灾隐患、参观一次消防科普教育基地。通过开展全员全链条的消防大检查大宣传大演练活动,提升公众消防安全素质,增强全社会抗御火灾能力。

大疃社区开展交通安全科普宣讲

本报讯 近日,大疃社区开展交通安全科普宣讲活动。

活动中,大疃社区书记夏雪晶强调“酒驾醉驾、无证驾驶、骑车不戴安全头盔”等交通违法行为的社会危害和法律后果,并对日常骑乘摩托车、电动自行车、三轮车出行的居民进行“一盔一带”安全宣传教育,告诫大家要自觉遵守交通法规,安全文明出行。最后,呼吁居民将学到的安全知识与家人一起分享学习,教育监督家人文明出行,远离危险驾驶,守护好“一老一小”出行安全。

此次活动,引导居民牢固树立良好的交通安全理念,自觉抵制交通陋习,争做安全文明驾驶人。

楚民社区开展冬季安全取暖宣传

本报讯 近日,楚民社区在新时代文明实践站组织开展冬季安全取暖宣传活动。

活动中,社区安全员向居民讲解一氧化碳中毒的危害、常见原因、中毒症状、急救常识等问题,如遇一氧化碳中毒,“一隔离、二通风、三报警”的自救流程。同时,组织居民现场观看防范一氧化碳中毒警示教育宣传片,通过一个个典型案例,深刻剖析造成事故发生的主要原因,展示不规范操作给个人、家庭和社会造成的严重危害。

下步,楚民社区将继续多渠道、全方位向居民宣传安全取暖知识,确保辖区居民温暖安全过冬。

新世界社区组织食品安全知识讲座

本报讯(通讯员 梁成德)近日,新世界社区组织开展食品安全知识讲座。

活动中,工作人员向居民普及《食品安全法》,针对大家遇到的食品安全问题进行一一讲解,并为大家发放《食品药品科普知识法律法规》宣传手册,让大家进一步了解生活中食物的相生相克,用通俗易懂的方式向居民普及食品安全知识。

居民纷纷表示,通过讲座不仅了解日常生活中的食品健康知识,提高对食品安全的鉴别能力,日后在生活中一定要注意合理膳食,增强食品安全意识。

我为群众办实事 文体生活篇

三里桥社区规划公共停车位

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 高强)“多增加一些车位,小区道路更加通畅,我们生活得更加舒心。”近日,三里桥社区西里小区新规划停车位,车辆整齐停放在车位内,路面交通顺畅,井然有序,成为一道文明风景线。

西里小区始建于上世纪70年代中期,随着居民的自行车、电瓶车日益增多,加上部分居民习惯将非机动车停在楼下,出现非机动车

停放空间不足、车辆乱停放的难题。同时,小区内还存在电瓶车入楼、飞线充电现象。为进一步缓解小区停车难、乱停车现状,三里桥社区坚持源头治理,一方面从“硬件”入手,社区通过多次协调,最大限度挖掘小区内停车资源,因地制宜在西里小区规划机动车停车位。另一方面,依托新时代文明实践站志愿者加强对小区违停易发地段的日常巡逻,通过现场劝导制

止、引导进停车位等方式,加大对车辆乱停乱放行为的管控力度,并及时清理建筑垃圾堆放占用停车位现象,力求实现“方便停车、有序停车”的目标,缓解居民停车难问题。如今,在社区与城建部门、交警部门的协调下重新划归非机动车停车位,并在小区内安装非机动车充电桩,既规范停车秩序,又解决飞线充电带来的消防隐患,得到居民的一致好评。

三里桥社区新时代文明实践站每天派遣志愿者到西里小区向老人普及充电桩的使用方法,让老人在出行方便的同时,实现用电安全,充电桩的电价还对老旧小区实行价格优惠,居民都很乐意来充电桩充电,基本解决飞线充电的问题。下一步,三里桥社区将继续围绕群众急难愁盼问题,不断提高社区精细化管理水平,切实提升居民的获得感、幸福感、安全感。

民生实事抓在手 群众冷暖挂心上

兴隆街社区为居民解难题

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 周云皎)兴隆街社区结合“我为群众办实事”的工作要求,解决一件件事关群众切身利益的“急难愁盼”问题。

为切实帮助居民解决充电难问题,兴隆街社区联合安全生产和电业部门在小区内开展实地勘查、摸底、选址,为安装智能充电桩做好充分准备。经过前期准备工作,社区在瀛洲街49号西侧、兴隆街

12号楼前铺设充电桩。安装完成后,居民可通过支付宝扫码的方式,实现快速便捷充电,提高充电效率的同时,有效避免因充电导致的火灾发生,小区的居住环境与秩序得到大幅提升。

兴隆街社区网格员及助理员在日常巡格中接到居民反映,面市街38号楼因暖气总管漏水,很多老人家里的暖气都是冰冰凉,严重影响居民的生活质量。网格员立即

赶往现场查看漏水点。为不影响全楼供暖,网格员和助理员牺牲休息时间多次联系500供热公司商讨维修办法,并主动牵头协商全楼居民,最终在大家的共同努力下确定维修方案,历时两天快速解决了困扰居民暖气管老化维修问题。家里的暖气温度上来了,居民的脸上绽放欣慰的笑容。

兴隆街社区第五网格员接到社区居民来电反映,北大街102号楼后南侧污水井和化粪池连接处管道堵塞有污水四溢,严重影响居民正常生活和周边环境。社区网格员第一时间赶到现场,通过查看现场、走访周边居民,对事件原因有了初步了解。之后,联系排

污处请来专业疏通人员全面了解小区下水管道情况,确定下水管道堵塞原因,原来是因为天气寒冷有大团的油垢堵塞在管道口造成污水外溢。确定好施工方案后,工作人员及时疏通下水道,恢复畅通,并将沟渠的积水吸干净、将清理物打扫干净。同时,工作人员向居民宣传保护管道相关知识,倡导居民养成良好的卫生习惯,不要随意乱丢杂物,确保下水管道畅通。

“小事”不小视,“小难”不轻视。兴隆街社区始终坚持为群众办实事,从细微小事入手,解决居民诉求,不断提高辖区居民的安全感、幸福感、获得感。

我为群众办实事 居住环境篇